

黄金村:着力培养“三分干部”

“黄金村是‘三分干部’培养的摇篮。”朱林镇黄金村党总支第一书记严清华告诉记者,黄金村要求村干部“一班人”做“三分干部”,即三分之一时间在办公室,三分之一在村民家,三分之一跑市场。农民从田里上来,不要嫌弃他们脚上的泥土,因为这样才接地气,办公室才有气场。他认为,村干部应该是一个艰苦创业的团队,而不是一个享受的团伙。近年来,黄金村相继走出80多位基层干部,在党旗下勇于担当。大学村官靳硕深有感触,今年黄金村800多亩水稻,全部由党员干部当机手。长期风吹

日晒,黄金村的干部贴上了“黑标签”,走到哪只要看皮肤最黑的,肯定是黄金村的干部。

“以一个人的苦,换来大家的希望。以一个班子的付出,换来大家的发展。”严清华说,村干部就是要“带着群众干,做给群众看。在党旗下拼命干,是致富的法宝。”

黄金村深化农村经营体制改革,将土地流转规模化与生产标准化相结合,成立了金土地、农机和有机软米三家合作社,其中2家获全国示范社称号,由卖原粮向产品深加工转型,与高校科研院所合作开发新技术、新农

艺,选用适味型软米水稻品种,用绿色和有机的低碳生产模式,以一粒大米精细加工成9只产品,坚持足功足料做产品,货真价实做销售,在五湖四海敢闯、高端市场敢抢、国企央企敢进中拓展市场。

“土地多流转,坚持做高端。”严清华说,全村92%土地流转专业到专业合作社,过去700多户家家种田,现在19人就能全部做完。4000亩农田,除了1000亩是高品质有机软米,其余都是绿色认证稻或无公害稻,平均每亩产出近万元。集约和优质农业发展,使农民有了保底的土地

流转收入,村集体有了可持续积累,黄金村一步一个脚印,建设美丽乡村的劲头更足了。

“这几年,我领团队背着理想找院所,背着产品找人才,背着产品建渠道,建成以‘黄金村’为域名的电商平台,实现生产、加工、销售的融合发展。”严清华说,高效农业、农业休闲旅游、现代服务业是黄金村兴村产业,软米是黄金村的“金字招牌”,今年7月2日申报地理标志商标。

严清华认为,村干部要摆正位置,做到平职岗位“分工不分家,关心不疑心;理解不误解,补台不拆台”。主职岗位“决断不

武断,放手不撒手;总揽不独揽,宏观不主观”。党群同心,齐力断金。只有这样,村民们才会感到“创业有奔头、务工有盼头、生活有甜头、养老有乐头”。

短评:

火车跑得快,全靠车头带。黄金村发展,离不开“好司机”严清华,人称“三黑书记”,黑皮红心,黝黑的面孔闪烁着一双智慧的眼睛,忙碌的身影起早贪黑。他以“宁可苦干不可苦熬”的信念,拼搏在脱贫致富的疆场,喊出“政治激发精气神,奋斗改变贫困村”的口号,用奋斗的人生诠释党员本色。 蒋建君

指前镇:做好夏季农机维护工作

本报讯 随着盛夏来临,指前镇夏季农机维护和保养入库工作也全面拉开序幕。近日,虽然赤日炎炎,但在指前镇国庆农机专业合作社农机库前却是一派忙碌的景象,有的对插秧机进行清洗检查,有的对收割机进行全面“体检”,还有的为入库农机添加润滑油……这是指前镇做好夏季农机维护保养入库工作的一个场景。

指前镇现有农机专业合作社18个,拥有各类大中型农机1000多台套,为了改变过去农机重使用轻保养的陋习,提高农机使用效率,有效延长农业

机械的使用寿命,保持农具的良好状态,更好地发挥农业机械在农业生产中的作用。近年来,指前镇把农具维护和保养工作作为一件大事来抓,镇农机服务站专门召开夏季农机维护和保养入库工作培训班,邀请区农机部门高级农机师,对全镇农机示范户、农机大户和农机手进行夏季农机维护和保养知识培训和授课,还组织农机示范户、农机大户和农机手现场观摩了大中型农机保养入库工作的操作演示,迅速在全镇掀起夏季农机维护和保养入库工作的热潮,确

保全镇所有大中型农机都能得到及时维护保养和入库存放。

连日来,指前镇通过组织农机科技入户指导员、农机技术人员深入到农机专业合作社、农机示范户、农机大户,对机手进行技术指导和机械检修,帮助指导农机手进行机具的保养和解决在保养入库中遇到的各种难题,纠正他们保养不当,容易出故障的一些问题,保证入库工作质量。同时,积极联系农机生产厂家,重点对今年新购的作业机械进行跟踪保养服务。

陆湘毅 吴汪俊



高温天气持续,日前区农机安全监管部门组织农机安全执法人员赴指前、直溪等镇突击检查农机专业合作社、农机大户的安全生产工作。

通过突击检查,检查人员发现部分农机专业合作社存在机库存放机具杂乱,部分机具与燃油同时存放,且消防设施不齐全;部分农机大户的电源线乱接、机械设备电瓶头碳化等问题。检查人员要求:机具要分类有序存放;汽、柴油要分开存放,保持库房通风,远离燃点;室外机械设备要搭建防护设施,以防暴晒、雨淋和雷击。

对于检查中存在安全隐患的农机专业合作社、农机大户,责成镇农服站督促并帮助其整改,努力促使农机专业合作社、农机大户的安全意识不放松。 陈玉婷 莫锁龙 文/摄

3元/斤! 我区农药包装废弃物回收政策再加力

本报讯 自4月18日我区启动农药包装废弃物回收工作以来,取得了一定成效。为进一步发挥激励作用,鼓励农药使用者妥善收集农药包装废弃物,日前区农业农村局对回收政策进行了优化调整。

优化调整后,最重要的变化就是在对农药包装废弃物回收的处置和运输费用进行兜底补贴的基础上,以5元/斤为上限,对回收主体开展有偿回收产生的费用进行补贴,进一步打开政策空间。

记者从金坛农业生产资料有限公司获悉,新方案出台后,该公司积极响应,与另外两家农药包装物回收重点责

任企业商定,农药包装废弃物(不分瓶袋),均以3元/斤的价格进行回收,并对农药零售网点给予1元/斤的补贴。

区农业农村局种植业科科长魏广彬表示,今年我区将实施部级水稻绿色高质高效整建制推进示范县项目,进行农药包装废弃物的回收,推进绿色生产、清洁生产,将是参与该项目的必要条件。

下一步,区农业农村局将进一步整合资源,形成合力,多管齐下推进农药包装废弃物回收处置以及农膜回收利用工作,建立健全回收体系,助力农业绿色、可持续发展。

陈玉婷 朱萍

中国

低碳

绿色中国

低碳中国

绿色出行

中宣部宣教局 中国文明网